Existe en la base de datos un esquema de MOBILE, y entre las tablas está la de CATALOGO, allí se  registran los comandos SQL que debe realizar cada servicio, y también la tabla de CLIENTES,en ésta se ingresan los parámetros de conexión a la base de datos de cada cliente; 
Los link de scripts de base de datos se ubican en:
http://adacsc.co:1443/svn/repository/ADA/SICOF_MOBILE_WEB/ScriptsDB/Backup%20Scripts/Versi%C3%B3n%203.4.0 


En clientes externos de la infraestructura, se debe cambiar el archivo “application.properties” que tiene los datos de conexion (IP:Puerto+servicio Oracle, ejemplo “spring.datasource.url=jdbc:oracle:thin:@//10.1.20.41:1521/ADASICOF”) antes de generar el .war.

Seguir los pasos descritos en la WikiADA para generar el .war y desplegar en el servidor:
http://wiki.adacsc.co/doku.php?id=ada:howto:sicoferp:factory:integrations:sicofmobile#pasos_previosgenerar_war_ide_eclipse_y_spring_tools 

En la columna MOBILE.CATALOGO.ACCION se debe actualizar el contenido con la url del portal del empleado que corresponda a cada cliente ejemplo Bello “http://capacitacion.adacsc.co/portalbello/servlet/ReporteadorDescargaServlet?” 

Para despliegues en tienda Android seguir los pasos del documento de la wiki (se anexa link, “Despliegue Apps - android.docx”)
Para despliegues en tienda IOS seguir los pasos del documento de la wiki (se anexa link, “Despliegue Apps - ios.docx”)

Descargar de la respectiva tienda...

